

ABONAMENTE

Table with subscription rates for 'IN TARĂ' and 'IN STREINĂȚĂȚĂ' including prices for one year, six months, and three months.

Numărul 15 Bani

ANUNCIURI

Pe pagina III, 30 litere, corp 7... 1 lei. Linia... 25 bani linia... Inserție și reclame... 2 lei linia

Pentru anunțuri a se adresa: LA Administrația Ziarului

Un număr vechi 50 bani

LUPȚA

Redacția: Pasagiul Român No. 2.

Organ Democrat-Radical

Administrația: Pasagiul Român No. 2.

- Gospodărie. Din afară. Învățământul primar. Fizionomia Camerei. Raport industrial.

Gospodărie

Ultimele ineururi au dovedit că mai este foarte mult de făcut în țara noastră...

In adevăr, pentru luptele politice, pentru satisfacerea ambițiilor personale și pentru atâtea alte preocupări fără importanță...

Chestia canalizării riurilor noastre stă în dezbateră publică de foarte mulți ani și cu toate acestea...

Țara noastră fiind o țară eminentă agricolă, lipsită cum este de industrie și alte izvoare de bogății...

Canalizând riurile, lărgind și adâncind albiile lor, vom face, mai întâi, imposibile ineururile pe viitor.

Foarte neînțeles lucru este cum nici un guvern nu s'a ocupat serios de această chestie.

Este lucru elementar ca fiecare om să îngrijească de izvorul avuției și traiului său.

In prima linie agricultura are nevoie de o populație muncitoare, bogată, sănătoasă și mulțumită.

In prima linie agricultura are nevoie de o populație muncitoare, bogată, sănătoasă și mulțumită.

teres general, despre care am vorbit aci.

Atunci când a fost vorba să se facă primele începuturi cu introducerea marilor industrii la noi...

Socotim că guvernul va începe neîntârziat studii pentru realizarea acestor două cerințe imperioase.

DIN AFARA

DIN FRANȚA

Paris, 16 Mai. — D. Develle a anunțat la consiliu că ministrul din Siam la Paris și-a exprimat părerea de rău în privința incidentului din Kue și a declarat că guvernul său e cu totul străin de aceasta.

Paris, 16 Mai. — Criza hepatică de care e atins d. Carnot e pe deplin cale de vindecare.

Paris, 16 Mai. — Camera. — D. de Mahy a întrebat guvernul asupra situației la Madagascar.

D. Develle a declarat că Franța va menține situația sa la Madagascar. Nici o neînțelegere nu există cu Anglia.

Paris, 16 Mai. — Cinci anarhiști au fost arestați azi dimineață la Levallois și la Courbevoie.

London, 16 Mai. — Banca din Melbourne și-a suspendat plățile. Ea va fi reconstituită cu un capital de 2 milioane lire.

London, 16 Mai. — Camera comunelor a respins cu 296 voturi contra 59 un amendament al d-lui Cross.

DIN SERBIA

Belgrad 16 Mai. — Regele a plecat azi dimineață la Cladova unde va avea o întrevedere cu regina Natalia la 19 Mai.

O diviziune serioasă există în partidul radical în privința candidaturilor la Skupstina.

Învățământul Primar La Senat

Eri la Senat, d. Poni a continuat discursul d-sale în discuția generală asupra legii învățământului primar.

Care e argumentul ce se aduce în sprijinul principiului că comuna contribuie la întreținerea școlii primare?

Se citează Italia. Apoi cine nu știe că acolo învățământul primar este mai jos decât ori unde.

De Germania și de Franța d. Poni a vorbit ieri.

Se citează și Elveția. Din ultimul raport asupra învățământului (1888) în Elveția se vede că ea a cheltuit 31,115,152 franci pentru o populație de 2,918,000 locuitori.

In Anglia situația este cu totul alta. Multă vreme Statul n'a cheltuit acolo nimic pentru instrucțiune.

Alt argument este că statul nu mai poate să suporte el singur sarcina întreținerii învățământului.

Acți d. Poni expune soluția d-sale privitoare la întreținerea corpului didactic rural.

Pentru școlile primare ne trebuie 4 milioane, din care două cheltuim deja azi.

In ce privește construcțiunile ele să se facă prin un împrumut de stat.

D. Poni trece apoi la chestia organizării instrucției primare și arată absurditatea celor trei grade.

Termină expunânduși ast-fel vederile în ce privește reforma învățământului primar.

1) A se înființa o școală primară în orice cătun unde s'ar găsi 40 de copii în vîrstă de școală.

2) Întreținerea școlii (plata corpului didactic) să cadă exclusiv în sarcina Statului.

3) Asigurarea facerii clădirilor școlare printr'un împrumut de Stat.

4) Școala primară completă, una și aceeași, pentru toți fiii țerei.

5) Garantarea poziției corpului didactic.

După câte-va cuvinte ale printului Cr. Sturdza care combate teoriile d-lui Poni, pe care le califică de socialiste.

D. ministru spune că d-nu Poni a exagerat țifele, n'a lăsat seamă de epocile în care se vor aplica diferitele dispozițiuni ale legii.

El și când cineva vine cu exemple istorice, nimeni numai are ceva de spus.

in discuție e o fantasmagorie. D-nu Take Ionescu explică cum a înțeles d-sa toate acestea, arătând că sacrificiile comunelor vor fi mai mici decât a arătat d-nu Poni.

Susține gradarea învățământului și respinge teoria inamovibilității învățătorilor.

Fisionomia Camerei

Luptătorii intră în incintă. Grupul celor 30 a scăzut grozav. Inundațiile de zilele trecute își au și ele partea lor în desăgărea celor 30.

D. Carp, imediat ce intră în incintă, își pune monocul în ochii și se repede la d. Păsăreanu.

— Ce faci șeful? l'întreabă d. Miclescu. — Studiez, răspunde cu convingere d. Carp.

— Să vedeți ce răspuns o să le tragă șefu.

— Da! știți ceva? de unde știți? întreb porumbelii curioși.

— Apoi răspunde d. Miclescu l' am văzut adineauri foarte preocupat și întrebându-l ce are, șefu 'mi-a răspuns că studiază.

— Al să-l privim și noi cum studiază. D. Carp urmărea mereu pe d. Păsăreanu.

— Mare discurs o să pronunțe șefu! spun junimiștii sărind și bățând din palme tocmai ca copiii la școală.

— În acest moment intră d-nu Bobeica. Curios, toată lumea observa cu mirare că d. Bobeica numai are mâna în eșarpă!

— Mă ertați, spune d. Bobeica, dar cum voiți să mă tem că am se mă reîntorc la junimiști când ei numai există.

— Nu-i mofturi de loc, eri s'a pus premiu, ca să se găsească un junimist să susție legea și tot nu s'a găsit.

— Te înșeli amice, constituționalii n'au murit.

— Poftim zice că junimiștii n'au murit și înaintea mea apare popa.

— Un junimist, un junimist! se caută un junimist spune d. Resu.

— Fii pe pace că mă țin singur, răspunde d. Bobeica.

— D. Arion are cuvântul pentru lege!

— Pe când cei treizeci cu numele își permit tot soiul de glume, pe când chiar d. Orbescu se încearcă să facă spirit pe socoteala d-lui Carp.

— El și când cineva vine cu exemple istorice, nimeni numai are ceva de spus.

— Prima chestie care trebuie lămurită,

este această: cine sunt conservatorii, cei din grupul d-lui Păucescu, sau noi?

— Ma! e vorba că ești d-ta, spune d. Balș. D-ta ești conservator de la descălci-cătoare.

— Mizeria țaranilor a adus pecinginea jidovească.

— Uite popa! nu e popa! spune d-nu Bobeica.

— Da, dar nu'l scoate la momentul oportun, replică d-nu Resu.

— Dobrescu 'i tot pentru scâldat, zice d-nu Fleva.

— Tăceți că e vocea poporului! 'i răspunde un junimist.

Jip.

Raport Industrial

Deja de 5 ani apare în Viena un Jurnal intitulat:

Continentalen Holz Zeitung (jurnal continental pentru chereștea) ce se ocupă în special cu raporturi asupra mișcării comerțului de chereștea.

României ca țară vecină și ca una pe care natura a înzestrat-o cu păduri bogate 'i dedică de principiu multă atențiune și ca probe dăm mai la vale un articol al numelui foii scrise sub 1 Mai st. n. în No. 13 al a. c.

Întă traducția fidelă a aceluia articol:

„În raport cu starea primitivă sub care se fabrica înainte în România lemnul tare, se observă că acea țară a făcut de vro 5 ani încoace mari progrese în producțiunea, tratamentul, și consumul acestui articol.

„Înainte, negustorii din branșa chereștelei ca să procure antreprenorilor de clădiri, țimplărilor, lemnișii ca stejar, frasin, fag, ulm, tei, tăiaș butuci din pădurile frumoase cu toporul și mașinile și așa 'partea mai valoroasă a butucului se prefăcea în surcele, fiindcă îl spinteca în două și din ambele părți abia scoteau câte-va scinduri mai mult sau mai puțin folosite.

„Ghilele, fulapii etc. ast-fel de produse corespundeau numai foarte puțin scopului, din care cauză cea mai mare parte din colț-sumatori și aduceau lemnul tare din Bucovina și Transilvania.

„De la epoca aplicării tarifului autonom, importarea lemnării în România din străinătate s'a îngreuiat foarte mult, cu care prilej micii antreprenori începură să libereze asemenea mărfuri produse prin ferestrele de mână și de apă, și din an în an prezentară pieței comerciale — ceea ce privește forma și dimensiuni — material din ce în ce mai corespunzător scopului.

„Astă-zi sunt active în România un număr mare de fabrici, instalațiuni sistematice speciale pentru fasonarea lemnului, în așa că nu numai că îndestulează cu ușurință trebuințele țării, ce se urc în lemn tare la 5000 vagoane, dar poartă furniza cantități însemnate în spre Germania, Franța și Turcia.

„După statistică sigură România a exportat în 1892 prin Galați spre localitățile Banatului:

„ 250 v. v. doage de stejar diverse mărimi

„ 150 scânduri de fag pentru lăzi

„ 100 ulm

„ 75 frasin și ulm

„ care export avu de succes că lemnul românesc să fie mult timp cîntat acolo și chiar prețurile aflară o urcare.

„Cea-ce privește industria de mobilă, fiindcă zis că și pentru aceasta ramură sa instalat fabrici în mai multe părți ale țării, constatându-se de căi-va ani încoace un progres însemnat, ce merită laudă; mai cu seamă se distinge prin lucrare de fotehuri, canapele din lemn rotund (in-dot). — Nu mai puțin se constată un succes însemnat în fabricațiunea materialului de brad și molift și cu atât mai mult această industrie e demnă de laudă, cu cât trebuințele țerei reclamă de un timp cantități înalte care în trecut și toți consumatorii și procură în interiorul țării tot

„materialul necesar spre deplina lor mulțumire.

„O calculă exactă lasă a preciza că trebuința României în lemn tare și de construcție se va urca în acest an la 25 până la 26.000 vagoane, pe când înaintea citra „maximala nu trecea peste 20.000.

„In vederea unui consum așa imens, România are perspectiva de a vedea propășind rapid exploatarea propriilor sale păduri, și care împrejurare este recomandabil ca Statul să ia stricte măsuri de a pune capăt tăierii sălbătice a pădurilor ce și are loc încă astăzi și să o înlocuiască cu îngrijirea silvică după sistemul german pentru protejare pădurilor sale încă foarte multe la număr.

„Că România sub atare circumstanțe nu se crede nevoită de a căuta încheierea a celei atât de mult discutate convențiuni cu Austro-Ungaria este foarte explicabil și foarte natural ca cele mai sus arătate vor servi României ca punctul de greutate ce l va pune pe cumpănă la tratările de convenție deja în desbatere între „dânsa și Austro-Ungaria“.

ALEXIS BOUVIER

Jean Collard

Maria Rosa era înaltă și voinică, ce mergea cu capul sus, știindu-se frumoasă. Când o vedeai că trece dusă pe gânduri, femeile ziceau:

— Se gândește la Jean Collard!

Beaudry era un voinic înalt și uscat... cu părul brun, cu ochii bruni, cu mustața brună și cu pielea tot brună...

Mama ei vrea să i-l dea de bărbat, pentru că era om serios, așezat, având câte-va sute de taleri economie puși la notar, și mai mult, un loc bun: era gard de vânătoare la contele W...

Maria Rosa visa numai pe Jean Collard!

Jean Collard era un voinic tare ca un stejar... lat în spete, cu gâtul robust, cu picioarele de oțel. Băiat drăguț, cu părul blond și cu ochii negri, cu pielea obrazului fragedă și cu barba roșcată... braconier isteț, spuiind singur gârziilor din ajun ce are să prindă a doua zi l'ubit de femei, urât de bărbat, stimat de preot, disprețuit de primar.

Maria Rosa iubia pe Jean Collard!

Jean Collard iubia pe Maria Rosa!

Int'r'o zi Maria Rosa se mărită cu Baudry!!! După nouă luni, Maria născu un copil negru ca tatăl lui... și de atunci, când își aducea aminte de Jean, repede și sărută copilul, ca să se gândească numai la tatăl lui.

In toate serile Maria Rosa se plimba cu copilul pe drumul din marginea pădurii de pin... în vreme ce pitulul în șant, cu mâna înclătă în barbă, cu gura convulsivă, Jean o urmăria cu ochii, stăpânindu-și strigătele sălbatece, ce stau gata să i sbucnească din gât.

Int'r'o seară, copilul dormia. Maria n'a vrut să l' deștepte și a venit singură. Când a trecut pe lângă el, Jean a tras-o de poala rochii și ducând-o sub copaci, el l'a plâns la picioare, svârcolindu-se în iarbă, nebun de durere l... Maria a plâns și ea și l'a șters lacrimile cu o sărutare, care multă vreme le ținu buzele lipite.

Din ziua aceia Maria, și ură bărbatul... Ea iubi pe Jean cam pe față; căsnicia lor ajunse iad, pentru că Baudry simțea că e înșelată.

Și acum începe istoria mea. Int'r'o zi eșiam din Ospătăria Magilor lingându-mi mustățile umede de niște vin care-mi place cu deosebire.

Cine-va mă lovi peste umăr; mă întorsei... era Jean.

— Am să-ți spu ceva... Ai ceva de făcut azi după prânz?

— Am pus de gând să dorm câte-va ceasuri.

— Asta-l tot?

— Da.

— Vrei să-mi ajuți să-mi dai o mână de ajutor? Am două mistreți... de unul sunt sigur... După un ceas vino în păduricea de la spatele drojderiei...

— Viu.

Mă dusei de-mi pusei ghetrele, apoi mă întorsei la ospătărie. Aci șezui nițel de vorbă cu gardul de câmp, ca să l' fac să nu ne știe de urmă... apoi o ștersei prin grădina ospătăriei.

La ceasul hotărât, eram la locul de întâlnire.

Jean mă duse la locul de pândă pe care îl alese.

În fața mea era pădurea; în spate cămășă se întindea cât vedeai cu ochii; și la dreapta o movilă foarte folositoare, pentru că ne apăra de vânt și cu chipul acesta împedea dobitoacele să ne miroasă.

Trecuseră ceasuri de când stam tupilași într'un șanț... la trei-zeci de metrii unul de altul... nimic nu se arăta...

De odată mi se păru că aud șgomot de ramuri rupte... Mă uitai la Jean ca să-l vestesc din ochi; dar el era deja cu arma la umăr și cu degetul pe trăgaci... tovară-

șul meu era gata și aștepta numai să se arate dobitocul.

Pac l... și mistrețul se rostogoli plin de sânge!

Jean se duse spre dobitoc, când în virful movilei se ridică silhueta unui gard de vânătoare!

— Hei, te-am prins de astă dată... Adu pușca!

Jean ridică capul și îngâlbeni... era Baudry!

— Baudry, vezi-ți de drum, n'ai văzut nimic.

— Aida de... cam de mult te pindesc...

— Du-te încolo, ori se întâmplă o nenorocire!

— Ameninți! Așteaptă.

Baudry întinse pușca și glonțulșueră!

Jean se puse pe ris!

Baudry trase al doilea foc și glonțul rupse bluză lui Jean, care se făcu și mai galben și zise:

— Uite cum se trage... ticăloșule l... Și întinse pușca și el.

Baudry apucase pușca de țeava, voinic să sdrobească cu patul țeasta tovarășului, meu. Dar Jean mai repede trase al doilea foc.

Țeava intră pe nas și străbătu creierii nenorocitului, care se prăbuși peste mistreț.

Tiriți încolo pe Jean... Mina-i tremura, sudoarea i-se imbrobonia pe frunte și ochii-i vagi mă priviau fără să mă vadă; a moment m'am temut că are să nebunească.

Se inoptase cind am ajuns la el acasă... în casă era lumină... o tremurătură convulsivă i agita membrele.

— Dar ce ai?

— Maria Rosa e la mine! Nu îndrănesc să intru.

— Trebuie...

El ascultă ca un copil și întă.

Eă îl pindeam pe fereastra de la spatele casei. Stăpânindu-se, ținu de rēu pe amantă că a venit la el.

— Am venit, zise Maria, pentru-că adineauri m'am certat cu el. A eșit zicind: „Te ghindești la Jean; ei bine, astă-seară am să l' pui bine... Asta m'a făcut să m' fie frică... Am venit... te-am văzut... mă duc... Sărută-mă! Ce galben ești la față!

— Du-te l... dute!

— Eă o sărută, ea plecă.

— Eă am intrat în casă.

— Ce-i de făcut?

— Vino cu mine la ospătărie... Să intrăm prin grădina și să spunem că pină atunci am jucat la popice... Vino.

Veni fără să murmure... Total a mers bine... Chiar gardul de cimp, se uns-sprezece ceasuri noaptea, l'a petrecut pină la poarta casei.

A doua zi, de cum mă sculai, mă dusei după vești.

Toată lumea era în picioare; nenorocitul gard fusese găsit la patru ceasuri spre ziă.

Lată ce declara procesul verbal:

Baudry, surprins fără veste de un mistreț, abia a avut vreme să tragă un foc... pentru că a doua țeavă nu lua foc și fiind că mistrețul rănit de moarte se năpustea la el, gardul luase pușca de țeavă să l' dea cu patul în cap, când, nu se știe cum, a doua țeavă a luat foc și nenorocitul a rămas ca trăsnet.

Maria Rosa iubea pe Jean Collard!

Jean Collard iubea pe Maria Rosa!

După un an se căsătoriră... Copilul a fost luat să l' crească mama lui Baudry; el vine de două ori pe an să l' vadă pe mama sa.

De la 15 August trecut, Jean Collard s'a schimbat de tot: slăbete, spatele i se îndoeste, ochii i se întunecă și aiurează noaptea.

Asta l'a găsit din ziua nevestei sale, când copilul, cara e leit tatăl său, l'a zis:

— I-a spune, tată Jean, cum a murit tata Baudry?

Doctorii spun că Jean Collard are să se ducă odată cu căderea frunzelor!

INFORMATIUNI

Azi se judecă de Curtea de Casație recursul d-nei Eufimiea Alexianu.

Recursul va fi susținut de d-nii P. Grădișteanu și G. D. Palade.

Aseară mai mulți membrii marcanți ai partidului liberal s'au întrunit la d. G. D. Pallade. Chestia discuției a fost dacă liberalii să ia sașu nu parte la alegerea de deputat al colegiului I-iu de Tutova. E probabil că liberalii n'au să lupte în acest colegiu.

Prieteniți lui Pake-Protopopescu au hotărât să deschidă liste de subscripție pentru ridicarea unei statuii a acestuia pe piața Primăriei.

D. Filipescu, va propune consiliului comunal ca să se numească de aci înainte bulevardul Orient, bulevardul Pake-Protopopescu.

De sigur că consiliul are să admită această propunere.

După discuția legii învățământului primar va veni la ordinea zilei a Senatului interpelarea anunțată de d. senator de Mehedinți C. Urdăreanu relativă la desfășurarea forței armate în Severin cu ocazia unei întruniri.

Iată pe scurt de ce e vorba:

Cetățenii Severinului nemulțumiți de primar și consiliu comunal au hotărât să ție o întrunire și să proteste contra consiliului comunal cerând dizolvarea sa.

Cei în cauză crezând că este vorba de o manifestație zgomotoasă sașu grăbit să alerge la prefect, care numai decât a scos armata pe strade. Această atitudine a administrației a nemulțumit pe cetățeni, cari exercitau un drept sfânt al lor când protestați contra consiliului.

Azi la ora 10 regele a inspectat școala de ofițeri din Dealu Spirei.

Pe ziua de 10 Maiu pe lângă avansările în armată se vor face avansări și în ordinul decorațiunilor, de asemenea se va decora mai mulți deputați și senatori.

Discuția generală asupra proiectului de lege al tocmelilor agricole nu se va închide decât tocmai mâine seară.

După d. Dobrescu-Argeș vor vorbi d-nii I. Grădișteanu, M. N. Săulescu, Stolojan și Carp.

Din toate părțile țarei sosesc cereri pentru a se veni în ajutorul inundaților unii prefecti au înaintat deja rapoarte la minister arătând localitațile care au fost isbite de nenorocire.

Numărul nenorociților este foarte mare, suma de 200.000 lei votată de cameră nu va fi decât o picătură într'un ocean.

D. Gustav H. Goldner, absolvent al școlii politehnice din Zurich, a fost numit inginer asistent la serviciul întreținerii de la căile ferate române.

D. Goldner va face serviciul la diviziunea întreținerii din Galați.

Marți 11 Maiu, d. doctor Thomescu, medicul primar al spitalului de copii, va începe lecțiuni clinice la a-cel spital.

D. dr. G. Cosma, în urma unui strălucit concurs, a fost recomandat a fi numit definitiv în postul de medic primar al spitalului Boldescu din Ploesti, pendinte de eforia spitalelor.

Comisiunea examinătoare compusă din cel mai distinși doctori și profesori ai Facultății de medicină, n'a fost mulțumită numai în a recomanda pe concurent, ci a ținut a l' face elogii și al felicita pentru modul cum a știut a trata toate speciile de boale.

La 7 Mai se dă o reprezentație extraordinară la Ateneu în tolosul școlii normale albano-române.

Indemnă publică să cumpere bilete pentru această reprezentație, beneficiul ei servind la lupta pentru realizarea unei idei mari și în legătură cu aspirațiunile noastre, ale românilor.

Sunt câți-va ani de când un albanez N. Naci, fără nici un sprinjin de nicăeri, combătut, din contra, din toate părțile, a pus bazele unei societăți pentru cultura albanezilor.

De atunci și până azi s'au deschis deja zece școli albaneze în Albania. Limba albaneză părăsită, înlăturată, mai ales din seris, reînviază și ce e mai mult toate cărțile școlare albaneze, după hotărârea societății, sub inspirația lui Naci se scriu cu litere latine.

Intr'un timp foarte scurt Naci a făcut destul. Intr'un timp relativ lung și cu mijloace incomparabil superioare propaganda română și nu a făcut mai nimic. Acesta dovedește că în capul mișcării române nu e un om.

Chestia românilor din Macedonia e strins legată de a albanezilor. Ei

sufer de aceleași rele și cu aceleași aspirațiuni, înunai mergend mâna își vor putea ajunge scopul. De aceea spunem tuturilor să ajute Școala Normala Albano Română.

Apa minerală „Dorna“

Alcalino-Bicarbonatată

Aprobată de onor. consiliu medical superior prin jurnalul No. 1463/89 și analizată la anul 1789 de Haquet, la 1833 de Abrahami, la 1856 de d-r Stemer, la 1878 de d-r Pribram, la 1889 de d-r Bernadt, la 1890 de d-r Istrati și în 1892 de Prof. d-r Babes.

Aseastă apă este superioară apelor Roncagno, Bourboule, Levico, Srebrenica, Lamalou și altele; ear ca apă de masă (1/3 vin 2/3 apă) se poate lua cu mai plăcut gust rēcoritor în locul apelor Giesshubier, Vichy, Borseck, Baross, Repati și alele; și față de aceste ape este aproape sterilă de microbi, după cum se poate vedea din raportul institutului de Bacteriologie publicat în Monitorul Oficial No: 93 din anul trecut;

Se găsește de vânzare la principalele magazine de Coloniale, droguerii și farmacii din țară;

Informații la administrație 61 str. Lipscani București.

Redacția și Administrația ziarului „Lupta s'a mutat în Paagiul Român 2.

Serviciul telegrafic

Budapesta, 16 Maiu. — Camera deputaților. D. Apponyi cere în interpelarea sa ca ministrul apărării naționale să retragă interdicția făcută ofițerilor landwehrului ungar de a participa la inaugurarea de la 21 Maiu a monumentului honvezilor. Generalul Feyervary răspunde că e un principiu care e pretutindeni în vigoare, acela de a ține armata în afară de ori-ce influență politică. Ofițerii landwehrului trebuie să fie inspirați de același spirit ca ai armatei active.

El declară că nu poate să-și retragă ordinul.

D. Werker vorbește de încercările de a face să participe la inaugurarea Ungaria oficiala, armata și landwehrul. Inșiși honvezii așu consimțit că inaugurarea să se facă fără participarea acestor elemente guvernului nu trebuie să ție numai socoteală de sentimentele Camerii el este și guvernul regelui. Declarațiunea generalului Feyervary a fost aprobată cu 131 voturi contra 71.

Windsbeck, (Prusia) 16 Maiu.—Un lucrător a murit eri în Scheffbeck (Holstein) cu simptome choleriforme. S'au luat toate precauțiunile necesare.

Roma, 16 Maiu.—Papa a numit pe Monseniorul Agliardi, ambasador la Munich. în aceeași calitate la Viena.

Monseniorul Agliardi a fost înlocuit cu Monseniorul Ajuti secretarul Propagandei.

Roma, 16 Maiu.—„Il Popolo Romano“ declară cu totul neintemeiat svonul despre căsătoria prințului de Neapole cu o prințesă germană sau engleză.

Paris 16 Maiu. — O notă oficioasă a Agenției Havas desminte în mod formal informațiunile ziarelor străine, că d. Herbette ar fi făcut la o întreținere ce a avut cu un deputat al Reichstagului, oare cari declarațiuni în privința relațiilor exterioare ale Franței. D. Herbette nu cunoaște pe deputatul în chestiune și n'a ținut nimănu l'imbagiul ce i se atribue.

EDITIA A II A

Corpurile Legiuitoare

CAMERA

(Urmarea ședinței de la 4 Maiu 1893).

Venind la dijma [meteyaje] propusa de d. Păucescu, ca cel mai bun fel de contract, spune mai întâi că legea guvernului nu exclude acest sistem, dar de aci și până la a decreta absolut numai acest soi de contract pentru toată țara este prea mult. Nici un economist și nici chiar d. Beaudriard pe care l'a citat d. Păucescu nu susțin acest sistem de cât pentru anume localități. Dar chiar dacă d-nu Beaudriard ar avea părerea ce l'a atribuit d. Păucescu, ce ar însemna aceasta când toți economiștii condamnă meteyajul, ba încă s'a dovedit că e un sistem primitiv de cultură.

D. Arion arată mai multe contrațiceri ale d-lui Penescu, față de teoria sa cu dreptul comun.

D-sa termină spunend că legea d-lui Carp este un pas înainte către armonia care trebuie să domnească între clasele conducătoare și cele producătoare. (apl.)

D. C. Ressu spune că atunci când lupți cu adversarii te oțelești, situația e foarte rea când trebuie să lupți cu amicii ței politici și d-sa nu pentru prima oară este nevoit să combată o lege prezentată de guvern deși face parte din majoritate.

D-sa zice că d. Carp a văzut că sunt două curente în partid, unul pentru o lege excepțională și altul pentru dreptul comun și d-sa a crezut că a împacat pe toți când, după ce a făcut o lege excepțională, a trântit la sfârșit un articol prin care spune: „Aci cari nu vor voi să și reguleze raporturile conform actelor legi vor putea să meargă după dreptul comun. Aceasta nu este serios.

Aceasta însemnează că d. Carp a crezut prea copii pe deputați când le-a prezentat o lege, care nu stabilește nimic. Or ești pentru lege excepțională, ori ești pentru dreptul comun, dar și una și alta cum face d. Carp nu merge, nu este serios (apl).

D. Resu descrie mizeria țaranului și se ocupă mai ales de țaranul din Moldova.

D-sa arată că din cauza acestei mizerii au invadat ovreii în Moldova și cu cât mizeria crește și în Muntenia, ovrel, vin și aci.

D. Resu spune că legei d-lui Carp nu i se poate aduce nici o modificare ea trebuie respinsă. (apl)

Sedința se suspendă zece minute.

D. Dobrescu-Argeș arată că situația rea de la țară, lipsa țaranului și purtarea neomonoasă a proprietarilor în general este fatală în starea de azi a lucrurilor. Cu felul culturai de la noi și cu concurența grozavă ce ne o face India și America, este natural ca prețul muncii să scadă. Trebuie prin urmare în primul loc să se schimbe sistema de cultură. D. Dobrescu arată că tocmelile sunt într'adevăr rele și mai ales în Moldova unde sunt localități în cari țaranii și închiriază munca pe 25 de bani pe zi. Au fost exemple că s'a arendat munca țaranului și pe 5 bani pe zi.

Voce.— Nu este exact, nu se petrec asemenea lucruri în Moldova (mișcare).

D. Dobrescu Argeș va rog să mă lăsați să vorbesc în mod obiectiv sa nu mă siliti să viu cu ancheta agrară și să vă citez anume și contracte cari vor face să vi se ridice părul măciucă pe cap.

D-sa arată că nici legea d-lui Carp nici contra proiectului d-lui Păucescu nu dau satisfacție tuturilor nevoilor țaranilor.

Părerea d-sale este că trebuie contopite ambele proiecte.

La ora 6 ședința se ridică.

Sedința de la 5 Maiu 1893

Ședința se deschide la ora 1 și 40 sub preșidenția d-lui General Manu.

Prezenți 100 d-nii deputați.

Și votează recunoașterile d-lor F. Dimitriu și D. Ioanidi, cum și recunoașterea d-lui Mair.

D. C. Bobeica cere să se declare vacant colegiul al III-lea de Tecuci de oarece d. I. G. Giurger a fost numit inginer șef în serviciul C. F. Decretul a apărut în Monitor.

D. general M nu spune că nu poate să facă aceasta de oare-ce, o numire nu e definitiv de cât după ce cel numit a depus jurământul (apl) și încă nu i s'a comunicat aceasta.

Atunci se va discuta dacă funcția e incompatibilă ca mandatul de deputat. D-sa crede că nu e compatibilă. (Apl.)

Legea tocmelilor agricole

D. C. Dobrescu-Argeș urmează discursul început eri.

D-sa arată toate relele de cari suferă populația rurală. Vorbeste de capacitatea proprietarilor și mai ales a arendașilor străini cari exploatează într'un mod neomenos pe țaranii. D-sa arată multe soiuri de exploatare.

Proprietarii din Cameră fac șgomot, nu e posibil să se mai audă ce spune d. Dobrescu. Toți vorbesc, toți discut, oratorul vorbește numai pentru stenografi.

Insuși președintele care nu găsește cu cale să facă tăcere, să ridică și protestă imediat ce d. Dobrescu îndrăznește să spu ce e reprezentant al țaranilor.

D. Dobrescu arată că pină ce nu se va pune capăt acestor abuzuri nimic bun nu se va face pentru țaranii.

D-sa termină cerend amânarea proiectului de lege.

Amânarea

D. Ciuflea spune că față cu neînțelegerea care există în șanul majorității și trebuind să se dea o soluție acestei importante chestii, d-sa propune amânarea legii până ce se va face o ancheta serioasă când se va ști cum să se rezolve chestia.

Chestia ministerială

D. L. Catargiu spune că nu pricepe amânarea după ce trei zile s'a debeat tot felul de neexactități și de infamii în contra legii. Trebuie să vorbească guvernul ca deputații și țara să știe care este adevărul.

Guvernul nu primește sub nici un motiv amânarea (aplaude).

Ne mai fiind nimeni înscrisi se pune la vot cu bile după apelul nominal propunerea de amânare.

Rezultatul votului

Votanți 133
Majoritate 66
Bile albe pentru amânare 49
Bile negre contra amânării 84
Deci Camera a respins amânarea.

D. I. Grădișteanu spune că a luat cuvintul ca să continue infamia da a combate legea. (apl.) infamie pe care a comis-o și acum doi ani în secții, atunci cu aprobarea d-lui L. Catargiu (apl).

La ora 4 d. Grădișteanu continuă.

SENATUL

(Urmarea ședinței de la 4 Maiu 1893).

Oratorul arată că trebuie asigurată poziția învățătorului căruia nu i se dă de cât o foarte slabă retribuție și carele e pus pină și la dispoziția notarilor și a primarului, cerend tot de o dată ca în lege să se prevadă avansarea institutiunilor. Ca cu chipul acesta să li se ridice moralul și să li se lase un câmp deschis de înaintare.

Oratorul termină spunend că d-sa vorește: I. Înființarea de școale primare în toate

cătuțele în care sunt 40 de copii în etate de a frecuenta școala.

II. Înțelegerea școlilor primare de stat. III. Construirea școlilor primare prin un împrumut de stat.

IV. Același program de studii în toate școlile primare din țară afară de cătune.

V. Garantarea situației institutorilor (aplaude).

D. Take Ionescu cere cuvântul. Principele Gr. M. Sturza spune că după ce a vorbit cineva contra legii trebuie să se vorbească și pentru și în urmă să ia cuvântul ministrul, d-sa declară că va vorbi pentru.

D. Take Ionescu cedează. Principele Gr. M. Sturza începe prin a arăta că acum doi ani d. Poni a luat cuvântul la proiectul de lege pentru învățământul primar, prezentat de d. Maiorescu și atunci legea a căzut și cu dinsa a căzut și Ministerul. D-sa speră de astădată că nici legea nici Ministerul nu vor cădea.

Atunci a fost o intrigă parlamentară pe când azi lucrurile s'au schimbat.

Vorbind apoi de proiectul de lege, d-sa arată că nu poftă să ridice cultura țărânului mai mult de cât au nevoie. Că nu fie care poate deveni geniu, și geniu cel mare e făcut pentru propășirea omenirii, că astfel fiind noi în loc să tindem la democrație vom ajunge la mediocritate. Vorbește despre diferitele soiuri de învățământ primar din Germania, Franța și Anglia.

Citează după aceea pentru stabilirea argumentației sale mai mulți autori ca Bufon, Maclas și Gaghel; arată apoi că învățământul nu trebuie să fie inamovibil că devine socialist și fiind inamovibil ministrul nu poate să-l mute sau să-l dea afară.

D. Take Ionescu declară că în contra obiceiului nostru parlamentar d-sa se vede nevoit a lua cuvântul chiar la începutul discuției generale a acestei legi, a făcut însă aceasta pentru a răspunde d-lui Poni care e un adversar redutabil.

D. Poni a fost cauza căderii a trei proiecte de legi pentru acest învățământ, an-tău al d-lui Conta apoi al d-lui Sturza și în fine al d-lui T. Maiorescu, analizând apoi cifrele citate de d. Poni, oratorul arată că dacă te ai lua după declarația d-lui Poni că d-sa nu e om politic și că atare nu are nici un interes ca cutare sau cutare să guverneze, nu te ai îndoi de loc de esactitatea acestor cifre, din nenorocire lucrurile nu sunt astfel, de oare ce d. Poni n'a făcut de cât să vie cu un calcul sui generis și din cari trage concluzii estravagante.

Că critica d-lui Poni ar fi mai mult sau puțin dreaptă dacă s'ar stabili timpul în care trebuiesc înființate toate școlile.

Oratorul examinează dupe acea organizarea școlii primare și că nu va fi nevoit să înțeze obinuse pentru a transporta prin școale, ci e mult mai practic ca în școlile străine să treacă din Cătun pe la școală a preda cursul.

Ceea ce privește retribuția învățătorilor, iese că de și 90 de lei nu ar putea ajunge pentru un învățător pentru a trăi în oraș dar l găsește destul de mare pentru a putea trăi la țară.

În privința obligațiilor comunei de a contribui la întreținerea școlilor primare arată că astfel fiind se obligă și marul proprietarilor de a contribui la cultura țărânului.

Terminând arată că atât tratamentul institutorului e mai bun precum și sistemul de învățământ mai practic de cât în proiectul de lege al d-lui D. Sturza.

Și că reforma actuală garantează poziția institutorilor de oare ce ministrul nu poate dispune de învățător ca până acum de oare ce nu-l poate destitui fără avizul comitetului permanent. (Aplauze).

La orele 6 și 30 ședința se ridică.

Ședința de la 4 Maiu 1893

Ședința se deschide la orele 2 1/2 sub președinția d-lui Gr. Cantacuzino.

Prezintă 75 d-ni senatori. Se fac formalitățile obișnuite.

D. Toculescu dă citire proiectului de lege pentru acordarea unei pensii viagere de 300 lei pe lună d-nei O. Rizu, văduva doctorului Rizu din Iași.

D. ministru Take Ionescu depune mai multe proiecte de lege.

D. P. Poni cere a se depune pe biroul Senatului lucrările relative la clădirea școlilor primare în comunele rurale precum și bugetele comunale, acesta face cit mai multă lumină în chestiunea întreținerii școlilor primare rurale.

D. general Tamara propune Senatului ca în vederea legii importante ce se discută să se țină ședință și mâine Joul (înălțarea Domnului).

D. Președintele pune la vot 7 cu bile această propune.

Votanți 81 Bile albe 44 pentru Bile negre 37 contra

Propunerea a fost primită. La ordinea zilei discuția generală asupra proiectului de lege pentru reformarea învățământului primar rural.

D. D. Sturza regretă că d-l Ministrul de culte a tratat cu ușurință pe d-l Poni care este o capacitate și a invocat câte-va ore pierdute din somnul său pentru a aprofunda, a critica făcută legii de d-nu Poni, apoi o lege ca acesta merita să pierzi nopți întregi pentru a face o reformă de folos legii învățământului, că reu d-l ministru a arătat că d-l Poni nu poate fi om politic de oare ce atunci când prevedea că un minister nu poate trai mai mult de 3 luni să primească a face parte dintr-o cea combinație ministerială și a zice că d-l Sturza e om de cifre iar d-l Poni un

dicționar enciclopedic pe care să-l rasfoesci în oare pierdute.

În examinarea proiectului de lege d. Sturza se întreabă că cine întreține școala? și asupra cui cade această obligativitate?

Vorbește de cum s'a înființat școala sătească în Germania, în Franța, făcând comparație între elementele pe care le a găsit statele și dezvoltarea acestor școale care deja erau înființate sub scutul bisericeii.

La noi lucrurile nu stau tot astfel, nouă ne lipsește și materialul și elementele necesare pentru a se înființa aceste școli.

Arată apoi care trebuie să fie obligativitatea Statului în această privință.

Arată că Statul a luat școlile secundare de sub autoritatea județelor asupra sa și școlile primare rurale care relativ sunt de o importanță mult mai mare le lasă în parte în sarcina comuni.

La orele 4 vorbește d-l Sturza.

Palatul Ateneului.—Vineri 7 Mai reprezentație extraordinară în folosul școlii Albano-române din București, sub patronajul d-nei Ecaterina D. Butculescu.

Se va juca *Mincinosul* D. Kneisel va executa pe violină diferite bucați. D. Zamana va executa la pianu de concert. D. Nottara va declama.

Joi 6 Mai reprezentație dată în beneficiul d-nei și d-lui I. Livescu, se va juca *Folarea din Fireze*. D-ra Gemma Capoleanu va cânta diferite bucați. La sfârșit *Noaptea de Octombrie*.

Artiști noi: Lecourt, Jagendorfer Atlet, care ridică pe spate 500 kgr.

Programul este foarte variat în fie care seară. **Coloseul Oppler.** — Reprezentații date de trupa de varietăți.

Cafeneaua Națională. — În fie-care seară concert.

Eforia spitalelor civile

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 5 Iunie 1893, orele 11 a. m., se va ține licitațiune publică orală la Eforia spitalelor civile din București, pentru vânzarea de vești a unui loc situat la Sinaia la poalele muntelui Gagu vis-a-vice fabrica de cherestea a d-lui Emil Costinescu, având o întindere de 10,710 metri pătrați.

Condițiunile de vânzare se pot vedea în toate zilele și orele de lucru la serviciul Bunurilor Eforiei.

Pentru a fi admiși la licitațiune d-nii concurenți vor depune o garanție în valoare de lei 200, având în vedere și art. 40—57 din legea comptabilității generale a Statului.

No. 5431 1893 Maiu 4.

G. PANU ADVOCAT —Calea Victoriei, No. 152—

AVIS

Un ténăr cunoscând limbele Română, Germană, Engleză și puțin franceză dorește a găsi un post convnabil la o casă de Bancă sau casă de comision de preferență ca administrator de moșie sau desemnator la vr'un architect. Referențe din cele mai bune, pretențiunii modeste. Pentru informațiuni a se adresa la Agenția de publicitate David Adania Strada Sf. Ioan Nou 33.

Charmilles ceasornce de GENEVA

Adevăratul ceasornic, fin de siècle, este fără contradicție, Charmille de Geneva: *Preccisine, Soliditate, Eleganță.*

Acest ceasornic, abia de orl, care este deja atât de apreciat și de răspândit în toată Europa, este ultimul cuvânt al artei mecanice; el este inoxidabil, inalterabil și nemagnetizabil neimitabil; fie-care piesă devenită defectuoasă, poate fi înlocuită de ori-cine nefind chiar ceasornicar.

Minutarele se pun singure la oră printr'o simplă presiune. — Franța, Germania, Austria, Angliera, Italia, Rusia și Statele-Unite nu cer de cât: *la Charmille de Genève.*

Cu mare greutate și mari sacrificii, am obținut a avea singura concesiuine pentru România întreagă. Pun aceste ceasuri în vânzare chiar de azi, *garantate pe 2 ani*, pe prețul de 20 lei bucata, cu o mică augmentațiune pentru acele bogat decorate, și cu cutii de oțel 25 lei sau de argint cu 35 lei.

Acord un rabat de 5 la sută pentru ceasornicarii și revanzătorii cari vor cumpăra cel puțin 6 bucați. 1.000 asemenea ceasuri sunt în continuu disponibile, în renumitul magazin.

M-me Olympe Din Strada Regală No. 4

Are onoare de a face cunoscut numeroasei sale clientele că s'a întors din Paris, și a organizat o expoziție unde se poate găsi cele mai elegante și frumoase creațiuni de pălării pentru dame și unicul depou de vânzare al veritabilei ape și Parfumierii de Nison, un asortiment complet de coroane artificiale, specialități în perle, flori, corbeille de mariage și pentru teatrul.

Doctorul Mendonide Strada Sfinții, No. 8. — intrarea prin Strada Basarab No. 11 — Consultație în toate zilele de la 6—8 oare seara.

Iulius Loeffler INGINER CONSTRUCTOR DE MORI București, Strada Pensionatului 25. în dosul Ministerului de Resbel

Reprezentantul general al fabricii de mașini **Ganz et C-nie** din Buda-Pesta. Biurou tehnic pentru ori-ce fel de instalațiuni industriale. Diferite mașini, turbine, Valțuri orig. Ganz. Depozit permanent de articole de exploatare pentru mori și ferestrate.

Mătăsuri originale Dufour et C-nie (Thal). Instalațiuni de lumină electrică. **Prețuri și condițiuni foarte avantajoase.**

Palatul Ateneului.—Vineri 7 Mai reprezentație extraordinară în folosul școlii Albano-române din București, sub patronajul d-nei Ecaterina D. Butculescu.

Se va juca *Mincinosul* D. Kneisel va executa pe violină diferite bucați. D. Zamana va executa la pianu de concert. D. Nottara va declama.

Joi 6 Mai reprezentație dată în beneficiul d-nei și d-lui I. Livescu, se va juca *Folarea din Fireze*. D-ra Gemma Capoleanu va cânta diferite bucați. La sfârșit *Noaptea de Octombrie*.

Artiști noi: Lecourt, Jagendorfer Atlet, care ridică pe spate 500 kgr.

Programul este foarte variat în fie care seară. **Coloseul Oppler.** — Reprezentații date de trupa de varietăți.

Cafeneaua Națională. — În fie-care seară concert.

Eforia spitalelor civile

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 5 Iunie 1893, orele 11 a. m., se va ține licitațiune publică orală la Eforia spitalelor civile din București, pentru vânzarea de vești a unui loc situat la Sinaia la poalele muntelui Gagu vis-a-vice fabrica de cherestea a d-lui Emil Costinescu, având o întindere de 10,710 metri pătrați.

Condițiunile de vânzare se pot vedea în toate zilele și orele de lucru la serviciul Bunurilor Eforiei.

Pentru a fi admiși la licitațiune d-nii concurenți vor depune o garanție în valoare de lei 200, având în vedere și art. 40—57 din legea comptabilității generale a Statului.

No. 5431 1893 Maiu 4.

G. PANU ADVOCAT —Calea Victoriei, No. 152—

AVIS

Un ténăr cunoscând limbele Română, Germană, Engleză și puțin franceză dorește a găsi un post convnabil la o casă de Bancă sau casă de comision de preferență ca administrator de moșie sau desemnator la vr'un architect. Referențe din cele mai bune, pretențiunii modeste. Pentru informațiuni a se adresa la Agenția de publicitate David Adania Strada Sf. Ioan Nou 33.

Charmilles ceasornce de GENEVA

Adevăratul ceasornic, fin de siècle, este fără contradicție, Charmille de Geneva: *Preccisine, Soliditate, Eleganță.*

Acest ceasornic, abia de orl, care este deja atât de apreciat și de răspândit în toată Europa, este ultimul cuvânt al artei mecanice; el este inoxidabil, inalterabil și nemagnetizabil neimitabil; fie-care piesă devenită defectuoasă, poate fi înlocuită de ori-cine nefind chiar ceasornicar.

Minutarele se pun singure la oră printr'o simplă presiune. — Franța, Germania, Austria, Angliera, Italia, Rusia și Statele-Unite nu cer de cât: *la Charmille de Genève.*

Cu mare greutate și mari sacrificii, am obținut a avea singura concesiuine pentru România întreagă. Pun aceste ceasuri în vânzare chiar de azi, *garantate pe 2 ani*, pe prețul de 20 lei bucata, cu o mică augmentațiune pentru acele bogat decorate, și cu cutii de oțel 25 lei sau de argint cu 35 lei.

Acord un rabat de 5 la sută pentru ceasornicarii și revanzătorii cari vor cumpăra cel puțin 6 bucați. 1.000 asemenea ceasuri sunt în continuu disponibile, în renumitul magazin.

M-me Olympe Din Strada Regală No. 4

Are onoare de a face cunoscut numeroasei sale clientele că s'a întors din Paris, și a organizat o expoziție unde se poate găsi cele mai elegante și frumoase creațiuni de pălării pentru dame și unicul depou de vânzare al veritabilei ape și Parfumierii de Nison, un asortiment complet de coroane artificiale, specialități în perle, flori, corbeille de mariage și pentru teatrul.

Doctorul Mendonide Strada Sfinții, No. 8. — intrarea prin Strada Basarab No. 11 — Consultație în toate zilele de la 6—8 oare seara.

Iulius Loeffler INGINER CONSTRUCTOR DE MORI București, Strada Pensionatului 25. în dosul Ministerului de Resbel

Reprezentantul general al fabricii de mașini **Ganz et C-nie** din Buda-Pesta. Biurou tehnic pentru ori-ce fel de instalațiuni industriale. Diferite mașini, turbine, Valțuri orig. Ganz. Depozit permanent de articole de exploatare pentru mori și ferestrate.

Mătăsuri originale Dufour et C-nie (Thal). Instalațiuni de lumină electrică. **Prețuri și condițiuni foarte avantajoase.**

Insecticidul N. H. Stinghe

Acesta este numele unui nou insecticid, cu miros plăcut și igienic, de conifere. El este cel mai puternic și la moment distrugător al molilor, păduchilor de lemn (ploșnițelor) ouălor și larvelor lor, gândacilor și al tuturor insectelor păgubitoare și supărătoare.

Este cel mai activ și mai durabil mijloc pentru păstrarea hainelor de lână, de mătase, de păsă, al blânilor, etc. fără să altereze stoffele sau culorile ori să le păteze. Distruge omizile și alți paraziți ai plantelor fără să le aducă vre-o vătămare.

E microbicid și prin urmare bun desinfectant.

Și cu toate aceste calități se vinde numai cu 80 bani flaconul de 100 grame; așa că e cel mai eficient din toate insecticidele cunoscute până acum; așa că pot să și l procurare oamenii cu mijloacele cele mai modeste, fără să simtă sacrificiul ce fac pentru curățenia, sănătatea și avutul lor.

Insecticidul N. H. Stinghe se găsește în deposit general la farmacia *Esculap* din strada Clementei No. 27 Al. Bozoceanu, la farmacia I. Munteanu din calea Moșilor No. 68 și la domiciliul subsemnatului în Bulevardul Carol I No. 49.

Inapozec înzecit prețul flaconului celui care mi va proba că n'a obținut rezultate cu insecticidul meu.

Bursa din străinătate

Table with columns for Vienna, Berlin, London, and Paris, listing various financial instruments and their values.

BIBLIOGRAFIE

Codicele de Sedință al României de Ioan Ph. Ghețu

Doctor. Const. D. Miclescu OCULIST

D-ruI KIRIAC Loc-țitor al d-lui prof. Assaky

Dr. Ștefan Olehowski s'a mutat

D-ru THOMESCU s'a mutat

Ion N. Cezarescu AVOCAT s'a mutat

Filip I. Gesticone AVOCAT

Magazin de Nouveautés Thoma Constantinescu

Bursa din străinătate

Table with columns for Vienna, Berlin, London, and Paris, listing various financial instruments and their values.

BIBLIOGRAFIE

Codicele de Sedință al României de Ioan Ph. Ghețu

Doctor. Const. D. Miclescu OCULIST

D-ruI KIRIAC Loc-țitor al d-lui prof. Assaky

Dr. Ștefan Olehowski s'a mutat

D-ru THOMESCU s'a mutat

Ion N. Cezarescu AVOCAT s'a mutat

Filip I. Gesticone AVOCAT

Magazin de Nouveautés Thoma Constantinescu

FABRICI DE VAR HIDRAULIC IN PRAFA

de Breaza și Comarnic

Cele mai importante și cele mai complete din România

Ernest Manoel, Proprietar

Acest var a fost recunoscut ca superior tuturor celor-l'alte varuri ale fabricelor din PRAHOVA, precum rezultă din experiențele comparative făcute în laboratorul Direcțiunei lucrărilor de fortificație.

Varul se vinde cu prețul cel mai redus putând ține piept oricărei concurențe.

Pentru comenzi a se adresa la **D. Ernest Manoel, Gara Comarnic.**
 Deposit general la **D. E. Doneaud, Calea Griviței, 150.—București.**

DESCHIDERA NOULUI MAGASIN LA PRINCIPELE FERDINAND AL ROMANIEI

Colțul Palatului „Dacia-România“

Calea Victoriei și Str. Lipscani

Atragem atențiunea Onor. Public atât din Capitală cât și din provincie că voind a câștiga o clientelă numeroasă am asortat magazinul meu cu un

BOGAT ASORTIMENT DE HAINE GATA

pentru

Bărbați, Băeți și Copii

cu Prețurile cele mai reduse

Asemenea am aranjat un **Atelier special** cu deosebită **Colecțiune de Stofe fine** pentru Comenzi efectuabile cu acuratețe, având o calitate excelentă, după **Ultimele jurnale.**

Apel către d-nii **Funcționari** al **C. F. R.**, al **Tribunalelor**, tutulor **Ministerilor** și **Studentilor Universitari** cari vor avea **10 la sută rabat.**

Sper că atât Onor. Public din Capitală cât și cea din Provincie mă vor încuraja vizitând Magazinul meu spre a se convinge de adevăr.

Cu deosebită stimă
LEON H. LEOVICZ

Prima Casă de Încredere

A. Braunstein

București. — Strada Smârdan No. 1, — București
(fost Fratelli Goldemberg).

Anunță onorabilele clientele și onor. public că a primit pentru sezonul de vară un frumos esortiment de haine gata bărbătești și pentru copii.
 Costume de fantazie Lawn-tennis, nouveautes de pantalon și pardesiuri etc.
 Rog onor. public și onor. clientelă a vizita magazinul meu pentru a se convinge de eleganța croieții și a prețurilor moderate.

Cu stimă
A. Braunstein

MARE MAGAZIN DE HAINE GATA

PENTRU BARBATI, BAETI SI COPII

BARBATI, BAETI SI COPII

„La Concurența“

— No. 44, Strada Carol I, No. 44 —

Are Onoare a anunța Clientelei sale și Onor. Public că pentru sezonul de

Primă-vară și Vară

a confecționat

Un mare și bogat asortiment de

Haine gata bărbătești, băeți și copii

Tot-deodată a primit un mare și bogat asortiment de Stofe fine din fabricile cele mai renumite ale Europei pentru Comenzi care se pot efectua în 24 ore.

Spre a se convinge Onor. Public de buna croială și estinatătea hainelor gata și comandate roagă respectos la o numeroasă vizităre.

Cu toată stima: „La Concurența.“
No. 44, Strada Carol I, No. 44.

Specific Antiblenoragic Stoenescu

CAPSULE

cu
Copaivat de Sodă-Salol și Santal

Nici unul din antiblenoragicele existente până acum nu împlinește cele două condițiuni de asimilare repede și a nu irita traectul intestinal. Asociațiunea substanțelor ce compun aceste Capsule este tot ce actualmente știința are mai bun și mai încercat în tratamentul blenoragiilor. Modul cu totul nou și special după care sunt preparate. Aceste capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de a derangea stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindetă în scurt timp complet și radical, scursori (sculament) noi și vechi atât la bărbați cât și la femei precum Blenorea, boala albă etc.

Prețul unei cutii 4 lei.
Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes. „Injecțiua Santalina“.
Prețul unui flacon 2 lei 50 bani.

Deposit General: Farmacia „la Coroana de oțel“ Mihail Stoenescu, strada Mihail Vodă No. 55, București.

De vânzare la Principalele Farmacii din țară. În provincie unde acest preparat nu se găsește, se expediază imediat contra unui mandat poștal. Să se observe cu scrupuloșitate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie și flacon.



Se garantează sigura stărpire a Ploșnițelor (păduchilor de lemn), Gândacilor, Moliilor, Puricilor, Muștelor, Furnicilor, și al Insectelor de plantă prin **PRAFUL**

meu de insecte în cutii a Lei 2,50, 1,50 și 1. Asemenea mi permit a atrage atențiunea onor. public asupra specialităților mele adică: **SPECIALITATE** praf pentru stărpirea gândacilor fără var-oc otravă, în cutii Lei 2,50 și 1,50. Acest praf are un efect imediat, așa în cât, un ceas după intrupințarea lui, se găsește în locurile pe unde a fost presărat, toate insectele stărpite, care în urmă se pot metura.

Moli, praf pentru stărpirea și ferirea acestora, numai în cutii a Lei 2,50, 1,50 și 1. Cumpărătorilor sa gros se acordă un rabat însemnat. Modul de întrebunțare este scris pe fie care cutie, în limba română și germană.

B. REISS

Fabrica de produse chimice, Budapesta VII, Königsgasse 41.

Representantul general pentru România, **B. COURANT, București**
Strada Academiei, 4

la care se vor adresa toate cererile de comenzi. Depozite în București la D. Ilie Zamfirescu, str. Academiei 4, Ion Tetzu, str. Lipscani, Victor Thiringer Calea Victoriei 154, M. Stoenescu str. Academiei 2, Gustav Rietz strada Carol. F. L. Fabini; M. Vărlanescu, farmacist; în Caral Jorgu Petrescu; în Corabia Debleanu Gheorghiu & Co.; în Căldrași Barbu Niculescu; F. Turk; L. Mester in Craiova Pharmacia Pohl. In Slatina. C. G. Dumitrescu; în T. Măgurela, G. A. Părmătescu, în Constanța. D. Chefala; în Ploști, Frați Stănescu; în T-Severin Carl B. unchea; asemenea se află de vânzare în principalele farmacii, drogherii și magazine de coloniale din țară.

Cereți numai fabricantul B. Reiss și nu luați altul. Observați ca pe fie-care cutie să fie vizibil numele B. Reiss. Cine cere dar praful insecte B. Reiss și se dă un praf într-o sticlută sa în vre-o hârtie este de sigur înșelat.